

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Каменская
районная библиотека
газетно-журнальный
фонд

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 133 (1126)

Понедельник, 11 ноября 1963 года

Восьмой год издания
Цена 2 копейки

Ленинским курсом — к коммунизму

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В КРЕМЛЕВСКОМ ДВОРЦЕ СЪЕЗДОВ

Каждая годовщина Октября — новый вдохновляющий стимул для самоутверженного труда советского народа. Страна Советов вступает в новый год революции еще более могучей, полной творческих сил, под знаменем Ленина идущая в коммунизм. Советский народ монолитно сплочен вокруг своей родной Коммунистической партии и ее ленинского ЦК.

В этот вечерний час сверкает заполненный ярким светом Кремлевский Дворец съездов. Тысячи москвичей пришли сюда 6 ноября на торжественное заседание в честь 46-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Слово для доклада предоставляется члену Президиума Центрального Комитета КПСС, секретарю ЦК КПСС Н. В. Подгорному.

Доклад товарища Н. В. Подгорного был выслушан с большим вниманием, неоднократно прерывался аплодисментами.

Бурными, долго не смоляющими овациями зал встретил здравицы, славящие 46-ю годовщину Великого Октября, великую партию Ленина — вдохновителя и организатора всех наших побед, могучее содружество социалистических народов, братское единство коммунистов всего мира, советский народ — народ-боец, народ-герой, сози-датель коммунизма.

Был выполнен Гимн Советского Союза.

После перерыва для участников торжественного заседания был дан большой праздничный концерт.

Хрущева, Н. М. Шверника, В. В. Гришина, Л. Н. Ефремова, Ю. В. Андропова, П. Н. Демичева, Л. Ф. Ильинчева, В. И. Полякова, Б. Н. Пономарева, А. П. Рудакова, В. Н. Титова, А. Н. Шелепина.

Председатель исполнительного комитета Московского городского Совета депутатов трудящихся В. Ф. Промыслов открывает торжественное собрание, посвященное 46-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Слово для доклада предоставляется члену Президиума Центрального Комитета КПСС, секретарю ЦК КПСС Н. В. Подгорному.

Доклад товарища Н. В. Подгорного был выслушан с большим вниманием, неоднократно прерывался аплодисментами. Бурными, долго не смоляющими овациями зал встретил здравицы, славящие 46-ю годовщину Великого Октября, великую партию Ленина — вдохновителя и организатора всех наших побед, могучее содружество социалистических народов, братское единство коммунистов всего мира, советский народ — народ-боец, народ-герой, сози-датель коммунизма.

Был выполнен Гимн Советского Союза.

После перерыва для участников торжественного заседания был дан большой праздничный концерт.

Парад и демонстрация на Красной площади

...Удивительно хороша Красная площадь в праздничном убранстве! Она и впрямь стала красной от множества кумачовых знамен, плакатов и транспарантов.

Стрелки часов приближаются к десяти.

На гранитных трибунах — видные партийные и государственные деятели, рабочие, колхозники, военные, учёные, деятели литературы и искусства. Множество иностранных делегаций — представители пяти континентов земного шара прибыли в Москву на празднование 46-й годовщины Великого Октября.

Рядом с Мавзолеем В. И. Ленина находятся герои-космонавты. На празднике присутствуют также члены дипломатического корпуса, военные атташе посольств.

Долго не смолкающей овацией встречают собравшиеся появление на Центральной трибуне Мавзолея товарищей Л. И. Брежнева, Г. И. Воронова, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, А. И. Микояна, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, Н. С. Хрущева, В. В. Гришина, Л. Н. Ефремова, Ю. В. Андропова, П. Н. Демичева, Л. Ф. Ильинчева, В. И. Полякова, Б. Н. Пономарева, А. П. Рудакова, В. Н. Титова, А. Н. Шелепина.

На правом крыле Мавзолея — выдающиеся военачальники, Маршалы Советского Союза, маршалы родов войск, генералы и адмиралы Совет-

ской Армии и Военно-Морского Флота.

Десять звонких ударов кремлевских курантов — десять часов утра. Из Спасских ворот на открытой машине светло-серого цвета выезжает министр обороны СССР Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский.

В центре площади с такой же машиной командующий войсками Московского военного округа генерал армии А. П. Белобородов отдает ему рапорт о готовности воинских частей к параду.

После обзета войск, поздравив их с 46-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции, министр обороны Р. Я. Малиновский поднимается на трибуну гранитного Мавзолея и произносит речь.

Начинается торжественный марш войск Московского гарнизона. Его открывают колонны слушателей военных академий.

Впереди печатают шаг слушатели Академии имени М. В. Фрунзе. Свежий ноябрьский ветер разевает боевое знамя, увитое лентами орденов Ленина, Красного Знамени и Суворова. Этими наградами академия удостоена за участие в борьбе с многочисленными врагами Родины на полях сражений, а также за отличную подготовку командных кадров.

Колонна Военно-воздушной академии имени Н. Е. Жуковского вызывает оживление на трибунах. В академии успешно овладевают теоретически-

ми знаниями летчики-космонавты СССР, Герои Советского Союза Юрий Гагарин, Герман Титов, Андриян Николаев, Павел Попович, Валерий Быковский... Будет учиться в ней и Валентина Николаева-Терешкова.

На площадь вступает артиллерия. Калибр орудий все возрастает, увеличивается диаметр и длина стволов — таких пушек не было в минувшей войне.

И, наконец, вот оно — главное оружие Советских Вооруженных Сил — ракеты! Множество ракет. Сначала небольшие, затем все крупней и крупней.

— Зенитные... Класс: «земля — воздух»... — одним общим вздохом проносится по переполненным нарядным трибунам.

Военные атташе капиталистических стран, приподнявшись на носки, впиваются взглядами в грозное оружие.

Ракеты, идущие на автомашинах, сменяют ракеты на мощных тягах — баллистическое оружие различного назначения.

На особых установках — мощные дальнобойные ракеты, которыми оснащены корабли Советского Военно-Морского Флота. Они в состоянии произвести залп в любую минуту из подводного или другого положения и донести ядерный заряд до любой точки самого большого континента.

Впервые в параде участвует подразделение дальних беспилотных перехватчиков. Эти зенит-

ные ракеты дальнего действия блестяще показали себя на недавно проведенных учениях. Они имеют большие боевые возможности и могут обеспечить поражение всех современных средств воздушно-космического нападения.

Закончен военный парад. Торжественное шествие трудящихся столицы открывают спортсмены.

В наступивший тишине отчетливо слышны знакомые всем позывные «Широка страна моя родная». Со стороны Исторического музея выезжает головная машина, на ней огромные цифры и буквы: «46 Октябрь». Участники выступления скандируют: «Ленин жив! Ленин жив! Ленин будет жить!». Вслед за первой машиной появляется вторая, на которой установлена многометровая скульптурная фигура Ильи с устремленной вдаль рукой. Над Красной площадью звучит голос вождя мирового пролетариата. Это по радио воспроизводится речь великого Ленина «Что такое советская власть?».

Несколько часов длилось торжественное шествие трудящихся по Красной площади. Оно вылилось в могучую демонстрацию монолитной сплоченности советского народа вокруг славной Коммунистической партии, ее ленинского Центрального Комитета, родного Советского правительства, непоколебимой решимости претворить в жизнь великие задачи, выдвинутые в Программе КПСС.





Образцово несут свою нелегкую службу старший сержант милиции Петров и сержант Петр Курмель.

Бдительно охраняют они покой трудающихся Междуреченска.

В День советской милиции за отличную службу старшему сержанту Петру Титову и сержанту Петру Курмелью объявлена благодарность.

Сражение за человека

В общежитии № 2 укрылся радиолу. Она только что стояла здесь, в красном уголке, закрытом на замок. Всего лишь 20 минут тому назад на неё прониграла свою пластилиновую куклу Пуртова.

В общежитии более 100 человек. Кто же укрыл радиолу? Неужели никто не видел вора? Такие вопросы встали перед старшим следователем отдела охраны общественного порядка Колмаковым и оперативным работником уголовного розыска Кудаевым, приведшими на место происшествия. Решено было использовать первую возможность для обнаружения преступника: пустить по следу служебно-розыскную собаку.

— Применяй! — сказал проводнику Токмагашеву Колмаков.

Породистая овчарка заскользила под окном. Напав на свежий след, она потянула поводок, быстро вывела Токмагашеву на деревянный тротуар. Свернула за угол ближайшего дома, сделала круговой поворот и вернулась в это же общежитие. Собака остановилась около Пуртова и яростно заляла. Только теперь заметили, что в брюках и куртке Пуртова застряло множество колечек черепах, растущих в изобилии под склоном общежития.

Пуртова задержали. На допросах в этот же вечер дежурные и жильцы общежития показали, что Пуртова целый день пынивал в своей комнате с двумя ребятами, которые перед краем кудато исчезли.

Утром Колмаковступил к допросу. Пуртова отчаянно сидящегося. Он открыто смотрел следователю в глаза и клялся в своей невиновности.

— Да, я пил. Пил со своими товарищами Чернышковым и Чесноковым. Как с ними знаком? Вместе сидели в лагере. В

столице можно расшевелить, разбудить в нем лучшие человеческие чувства, адвокатом к переделке характера?

Может быть... Но для этого надо, чтобы именно сейчас, в момент огром-

седьмом часу вечера мы пошли еще за водкой в гастроно и где-то по пыльнике растерялись. Откуда колечки? Так же пыльны были! Мало ли где валяются... Пришел в общежитие, попросил у следователя

попросил у следователя написать:

— Разрешите у вас закрыть...

Это кульминационный пункт. Следователь чувствует, что наступила поворот. Но в какую сторону? Пуртова тоже почувствовал это и первинчат. Ему почему-то невиновство стало сидеть на стуле. Он бросает быстрые взгляды то на Чернышкова, то на следователя. Ему хотелось бы задержать ход событий, но поздно. Следователь понимает его желание.

— Николай Васильевич, — говорит он Кузнецовой, — выведи Пуртова в коридор. У него муравьи под рубашкой забегают.

Остались вдвоем.

— Товарищ старший лейтенант, вы не будете обижаться, если я вас стану и вперед так называть?

— Нет, я не любитель строгих правил.

— Если я расскажу все...

— Признание — это лучшее, чего только можно пожелать себе.

— Знали бы вы, как я хочу жить по-человечески. Сколько времени я крепился!

Честно работал.

— И все прошлое прошло. Я ведь в прошлом году получил не одну благодарность от трудящихся.

Коммунист Плещивцев

и сейчас является примером для молодых, а их

История развития советской милиции, как органа охраны революционного порядка, начинается с первых дней Великой Октябрьской социалистической революции.

Днем рождения Советской милиции по праву считается 10 ноября 1917 года, когда по инициативе В. И. Ленина было принято Постановление «О рабочей милиции».

До середины 1918 года

шел процесс слома

буржуазного государственно

енного аппарата.

Советская

республика делала

первые шаги по пути

создания нового государ

ственного аппарата.

Поэтому милиция не имела

тогда четкой организаци

и масштабов всей респуб

лики.

В годы гражданской

войны и иностранной ин

тервенции вся страна бы

ла превращена в боевой лагерь. «Все для фронта, все для победы» — такова была задача первона

чья. На решение этой за

дачи направлялась и дея

тельность милиции, при

званной обеспечить проч

ный тыл Красной Армии.

Обстановка войны обуслов

ила военизацию мили

ции. В эти годы мили

ция исполняла наряду с

административными и во

енные функции, участвуя

в боевых операциях.

Милиция была воени

зована и действовала как

вооруженный исполн

ительный орган Совет

ской власти, которому

присваивалось звание во

оруженных частей особы

го назначения со всеми

вытекающими отсюда пра

вами и обязанностями.

Сотрудники милиции,

сражаясь с интервентами

на фронте и с бандами в

тыле, проявляли храб

ость, отвагу, а нередко

и подлинный геройзм.

Со временем милиции

сыграла выдающуюся роль в

укреплении нашего го

сударства, в очищении

социалистического обще

ства от вражеских элем

ентов, от воров, тунеяд

цев, наряду с органами мили

ции, ведет активную и

большую работу по охра

не общественного поряд

ка.

Сейчас, когда созида

тельный труд советских

людей приближает комму

низм, когда наша Родина

находится в небывалом

расцвете сил, советское

общество еще больше вни

мания уделяет вопросам

укрепления общественно

го порядка в стране. Это

в первую очередь вызвано

требованиями и задача

современности — форми

ровать нового человека с

коммунистическими черт

ами в характере, привыч

ками и морали.

Сейчас, когда созида

тельный труд советских

людей приближает комму

низм, когда наша Родина

находится в небывалом

расцвете сил, советское

общество еще больше вни

мания уделяет вопросам

укрепления общественно

го порядка в стране. Это

в первую очередь вызвано

требованиями и задача

современности — форми

ровать нового человека с

коммунистическими черт

ами в характере, привыч

ками и морали.

Сейчас, когда созида

тельный труд советских

людей приближает комму

низм, когда наша Родина

находится в небывалом

расцвете сил, советское

общество еще больше вни

мания уделяет вопросам

укрепления общественно

го порядка в стране. Это

в первую очередь вызвано

требованиями и задача

современности — форми

ровать нового человека с

коммунистическими черт

ами в характере, привыч

ками и морали.

Сейчас, когда созида

тельный труд советских

людей приближает комму

низм, когда наша Родина

находится в небывалом

расцвете сил, советское

общество еще больше вни

мания уделяет вопросам

укрепления общественно

го порядка в стране. Это

в первую очередь вызвано

требованиями и задача

современности — форми

ровать нового человека с

коммунистическими черт

ами в характере, привыч

ками и морали.

Сейчас, когда созида

тельный труд советских

людей приближает комму

низм, когда наша Родина

находится в небывалом

расцвете сил, советское



УКРАИНСКАЯ ССР. С нынешнего учебного года выше двенадцати тысяч студентов стационарного, заочного и вечерних отделений Харьковского государственного университета имени Горького перешли учиться в восстановленное и реконструированное здание. Во дворце науки насчитывается две с половиной тысячи хорошо оборудованных аудиторий, учебных кабинетов, лабораторий и других помещений. Общая площадь всех корпусов составляет 61 тысячу квадратных метров.

На снимке: студентка 5-го курса химического факультета комсомолка Ирина Казимирова в изотопной лаборатории на занятиях по радиохимии. Фото П. Мороза.

Наши консультации

Здоровье и жизнь человека в нашей стране цениются дороже всего. Нигде в мире нет более благоприятных, чем в СССР, условий для обеспечения безопасности труда. Ведется постоянная борьба с производственным и бытовым травматизмом.

Но все же несчастные случаи еще имеются. Нередко они возникают в результате неосторожности, недосмотра или оплошности, причем всегда неожиданно.

Советское государство не оставляет пострадавших без внимания, а проявляет заботу о тех, кто временно или навсегда утратил трудоспособность. За счет средств государства, через систему соци-

ального страхования и является особой формой сбережения и накопления личных средств. Договоры смешанного страхования заключаются с гражданами в возрасте от 16 до 60 лет, на срок 5, 10, 15 и 20 лет, на сумму от 100 до 500 рублей как с врачебным, так и без врачебного осмотра. На сумму свыше 500 рублей страхование производится только с врачебным осмотром.

Кроме этого, наше государство проводит еще страхование за счет средств граждан. Этот вид страхования является одной из форм материальной помощи. Застрахованный уплачивает небольшие месячные или разовые взносы, а в случае утраты трудоспособности от несчастного случая, помимо оплаты по больничному листу, получает дополнительную материальную помощь. Если наступает смерть застрахованного от несчастного случая, семья его также получает полную страховую сумму.

В настоящее время у нас производится несколько видов добровольного личного страхования. Это дает возможность каждому трудающемуся выбрать для себя приемлемый вид страхования. Самыми распространенными являются смешанное страхование и страхование от несчастных случаев.

Смешанное страхование

СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

♦ Помощь в размере 200 тысяч крон предложена Центральный Совет профсоюзов Чехословакии кубинским профсоюзам в знак солидарности чехословацких трудящихся с германским народом Кубы, пострадавшим от урагана «Флора».

♦ В выставочном зале здания журналов «Тайм» и «Лайф», в самом центре Нью-Йорка, открылась выставка советской графики. На стенах около 400 работ — литографии, гравюры по дереву, рисунки и книжные иллюстрации, отражающие богатство стилей, направления и национальных традиций.

♦ Венесуэльские партизаны конфисковали вблизи города Пимональ правительственный транспорт с продовольствием.

Они распределили среди голодающих жителей Пимоналя более 10 тонн мяса. Жители восторженно встретили партизан.

♦ 4 человека убиты, десятки ранены и арестованы правительственными войсками в округе Ойен (Перу). Перуанские крестьяне подвергаются постоянным репрессиям за то, что они самовольно занимают пустующие поместья земли.

(ТАСС).

Надежная гарантия

ри, токари — 50 коп., шоферы — 80 коп., подземные рабочие — 1 руб. 20 коп.

Страховая сумма выплачивается при постоянной утрате трудоспособности или смерти застрахованного только от несчастного случая, независимо от того, где получена травма (на производстве, на улице или дома).

Страхование имущества производится на срок до 1 года. На страхование принимаются домашняя мебель, одежда, транспорт. Страхование имущества до 1500 рублей производится без осмотра имущества, а свыше 1500 рублей — с осмотром. Сумма страховых взносов зависит от строения, в котором находится имущество. Например, в обычных строениях взнос составляет 10 копек со 100 рублей, в смешанных строениях — 25 коп., в необычных строениях — 40 коп.

Органы Госстраха дополнительно к обязательному окладному страхованию проводят дополнительное добровольное страхование строений и животных в хозяйствах граждан.

Добровольное страхование жизни, имущества выгодно для трудающихся. Договоры страхования имеют тысячи рабочих и служащих. Недооценка столь важного мероприятия, направленного на улучшение материальных условий трудающихся, приводит к тому, что некоторые семьи, а также сами пострадавшие при несчастных случаях, не получают от органов Госстраха страховые суммы.

Товарищи! Заключайте договоры страхования жизни и имущества! Обращайтесь по этому вопросу в инспекцию или в агентам Госстраха, которого можете пригласить на дом. Телефон инспекции 1-84 (через город).

Н. ПЕРЕВЕРЗЕВА,
старший инспектор
управления Госстраха
по Кемеровской области.

ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ

Денежно-вещевые лотереи укрепляют бюджет нашего государства, а это значит: больше будет строиться жилых домов, школ, больниц, домов культуры и т. п.

12 ноября в г. Рязани разыгрывается седьмой, дополнительный выпуск лотереи, а 22 декабря в г. Курске будет разыгран партизан.

Редактор А. М. БЕЛЯЕВ

Кинотеатр „КУЗБАСС“

11—12 ноября

Новый художественный фильм

ЦАРСКАЯ МИЛОСТЬ

Сеансы: в 10-40, 12-20, 3-40, 5-20, 7, 9 (удл.).

Детям: в 9 и 2.

Ложный вызов

Скорая медицинская помощь должна вызываться при отравлениях, кровотечениях, поражении электротоком, при внезапном резком ухудшении состояния больного с упадком сердечной деятельности и дыхания и в целом ряде других тяжелых заболеваний. Все другие случаи легких заболеваний подлежат обслуживанию амбулаторно-поликлинической сетью здравоохранения. Нет сомнения, что эти больные тоже нуждаются в помощи, но не в срочной.

У нас еще нередко встречаются факты ложных вызовов. Только за девять месяцев этого года сделано более четырехсот совершенно не нужных выездов. По вызову выезжает бригада, найден с трудом, если это в ночное время, адрес, но квартира оказывается закрытой, или больной

ушел, или же спит и настолько пьян, что его не удается даже разбудить. Бывает так, что «скорую» вызывают жены, напуганные буйством пьяных мужей, чтобы засвидетельствовать факт отвратительного поведения мужа.

Вот один из примеров. 10 октября был принят вызов на улицу Пикетную к больной Михайловой. Вызвал муж: плохо с женой. При осмотре оказалось, что больная не закрывает рот. Вывих нижней челюсти не определяется. Фельдшер предлагает закрыть рот. Больная... свободно его закрывает. Спрашивается, зачем вызывали скорую помощь? Причина: муж ударил по лицу. Решила его напугать, представилась тяжело больной.

13 октября скорая помощь выехала по вызову жены «больного» Чадаева В. П. (26 квартал, дом 1,

кв. 54). Большого осмотреть и опросить не удалось: Чадаев был пьян и спал непробудным сном.

Такие примеры повторяются ежедневно. Часто делаются вызовы к заболевшим, которые по состоянию своего здоровья не могут выйти на работу в ночную смену. Больной не нуждается в скорой помощи, но настоятельно требует ее для засвидетельствования факта заболевания. Это совершенно недопустимо. В подобных случаях скорая медицинская помощь превращается в бюро добрых услуг.

Подобные вызовы не позволяют оказывать скорую медицинскую помощь действительно нуждающимся в ней.

И. МАЛКОВ,
главврач
станции
скорой помощи.

Адрес редакции: гор. Междуреченск, Коммунистический проспект, дом № 18. Телефоны: редактора — 1-99 (через Междуреченск), зам. редактора — 1-17 (через Междуреченск), ответственного секретаря — 0-75 (через Томское), отделов: промышленности и транспорта — 0-76 (через Томское), культуры, быта и писем трудающихся — 0-75 два звонка (через Томское), бухгалтерии и отдела заказов — 2-19 два звонка (через Томское).

Междуреченская городская типография

Тираж 6000 экз. № 2241